
  

        
 

Procès-verbal de l’assemblée générale 
de la Croix-Rouge Suisse, Canton du Jura, du 14 mai 2025 

au Centre St-Maurice à Glovelier 
 

 
Présents :   44 personnes présentes 

 
Excusés :   51 personnes excusées 

 
 
Ordre du jour : 

 
1. Ouverture de l’assemblée, désignation des scrutateurs 
2. Approbation du procès-verbal de l’assemblée du 23 mai 2024  

disponible sur le site internet www.croix-rouge-jura.ch/ag 
3. Rapport du Président et de la Direction 
4. Présentation des comptes 2024 et rapport de l’organe de révision 
5. Approbation des comptes 2024 et décharge au comité 
6. Renouvellement du mandat de l’organe de révision 
7. Remise des médailles Henry Dunant 
8. Divers   

 
1. Ouverture de l’assemblée et désignation des scrutateurs 

 
Le Président, M. Eddy Houlmann, ouvre l’assemblée et salue cordialement les personnes présentes. 

 
Il salue particulièrement Madame Linda Hornisberger, membre du comité de la Croix-Rouge Suisse,  
Madame Estelle Kamber, responsable service social et dettes de Caritas Jura, Monsieur Olivier Godat, 
réviseur de la Société GNG Révision Sàrl, tous les membres, les nouveaux membres, les collaborateurs. 
Monsieur Martial Courtet, président du Gouvernement, rejoindra l’assemblée en cours d’allocution. 

 
2 scrutateurs sont désignés : M. Georges Migy et Mme Françoise Erard. 

Une minute de silence est observée en souvenir des membres qui nous ont quittés. 

La parole est donnée à Mme Hornisberger : 
Elle relate que la Croix-Rouge est une organisation formidable qui aide tout le monde. 
Elle a été impressionnée par le travail d’Henry Dunant qui a constitué la Croix-Rouge et est fière de venir 
du pays où est née la Croix-Rouge. 
Madame Hornisberger est fière de lire notre rapport annuel. 
Elle ajoute une expérience personnelle de son enfance pour clôturer son discours.  
Une personne de la Croix-Rouge s’est occupée d’elle et de son frère lors de la maladie de leur maman. Cet 
épisode l’a beaucoup marquée et elle relève sa gratitude. 
Elle termine par souligner l’importance du travail de la Croix-Rouge, indispensable pour un grand nombre 
de personne dans ce pays. 
Elle nous remercie au nom du conseil de la CR et en son nom et celui de nombreuses autres personnes qui 
ont pu et pourront recevoir de l’aide. 
 
 



  

2. Approbation du procès-verbal de l’assemblée du 23 mai 2024  

Le procès-verbal de l’assemblée 2024 est approuvé à l’unanimité. 

 

3. Rapport du Président et de la Direction 

Monsieur Houlmann émet son rapport : Il relève que l’année 2024 s’annonçait compliquée et l’a été. 
Elle a été toutefois riche en réussites et belles surprises. 

• Le résultat financier est positif, la rigueur de notre gestion porte ses fruits. 

• Plusieurs projets importants ont été concrétisés, notamment dans le domaine de la garde 
d’enfants. 

• Le renouvellement des chauffeurs bénévoles reste un enjeu majeur. Un travail actif est mené pour 
renforcer le réseau de solidarité.  

• L’année a été marquée par de nouvelles collaborations positives. Des partenariats avec des 
entreprises locales permettent d’élargir l’impact et renforcer les liens avec le tissu économique de 
la région. 

 
Tout cela serait impossible sans celles et ceux qui font vivre la Croix-Rouge : le comité, la direction, les 
équipes, les bénévoles, donateurs, partenaires, qui sont au cœur de la dynamique. Il adresse ses 
remerciements au nom du comité. 
 
La parole est donnée à M. Yann Rufer. Il salue la bienvenue à tous et commence par présenter quelques 
chiffres clés de l’année 2024 : 

 

610’000  km parcourus dans toute la Suisse 

           244   Propriétaires de montres-alarmes 

           750  Heures de garde d’enfants malades ou accidentés 

     11’810   CHF d’aide financière ponctuelle 

            10   Tonnes de marchandises distribuées à la population lors du 2x Noël  

            34  Certificats d’auxiliaires de santé délivrés  

          148  Participants au baby-sitting 

          337  Bénévoles 

 

• Il souligne que nous sommes toujours en recherche de chauffeurs bénévoles et demande à ceux 
présents de faire passer le mot 

• Au niveau des alarmes, le secteur se développe grâce à la collaboration avec la FASD qui propose 
des montres-alarmes 

• Points positifs de la GED : convention établie avec la République et Canton du Jura et partenariat 
avec plusieurs entreprises pour la garde d’enfants à domicile 

• Il remercie les bénévoles pour le 2x Noël, un partenariat a été mis sur pied avec l’AJAM qui a permis 
de contribuer au bon déroulement de l’action grâce aux services des traducteurs. 

• En ce qui concerne les éléments réjouissants : belle reprise du bénévolat -> effectif de 337 

bénévoles. Il salue le travail inestimable de ces derniers.  

• Arrêt des projets duo jeunes et ateliers créatifs pour les migrants  

• Développement de la prestation de l’analyse des besoins 

• Début du projet bénévolat jeunes afin de donner une nouvelle impulsion et permettant à des jeunes 
de bénéficier d’activités diverses 

• Début du projet prévention des chutes pour les détenteurs de montres-alarmes 

 

 



  

 

Développement pour 2025 

• Intégration de Moutier en partenariat avec la CRBE 

• Croix-Rouge Tour du 30.06 au 05.07, présence dans différents villages afin de faire connaître la 
CR. But : avoir 400 membres de plus 

• Conventions pour financer la garde d’enfants à domicile 

• Développement de projets :  

• Alarmes : prévention des chutes / personnes seules 

• Bénévolat : bénévolat jeunes 

• Alternative au porte-à porte 
 

Monsieur Houlmann remercie l’équipe et donne la parole à Sophie Berret, comptable, pour la présentation 
des comptes. 

 

4. Présentation des comptes 2024 et rapport de l’organe de révision 

Sophie Berret prend la parole et donne connaissance des comptes 2024 qui bouclent avec un bénéfice de 
CHF 86’432.24. 

M. Olivier Godat, de la Société GNG Révision Sàrl, salue et donne lecture de son rapport concernant les 
comptes 2024 de la Croix-Rouge, Canton du Jura. Le contrôle établit selon la loi Suisse a été effectué. Le 
rapport de vérification est accepté à l’unanimité. 

 

5. Approbation des comptes 2024 et décharge au comité 

Les comptes sont approuvés à l’unanimité et décharge est donnée au comité. 

 

6. Renouvellement du mandat de l’organe de révision 

Le mandat accordé à l’organe de révision GNG Révision Sàrl est renouvelé par l’assemblée, à l’unanimité. 

 

7. Remise des médailles Henry Dunant 

Remise des médailles Henry Dunant à Madame Françoise Erard pour 40 ans de bénévolat et Peter Bloch 
pour 20 ans de bénévolat. 

 
8. Divers 

M. Courtet, président du Gouvernement, prend la parole, salue chaleureusement. Il revient sur la cérémonie 
de la remise des diplômes des auxiliaires de santé qui a eu lieu récemment et souligne que le service de la 
formation est un pilier fondamental qui répond à des besoins toujours croissants  

Il relate les bons chiffres de la Croix-Rouge jurassienne, félicite pour les diverses activités et salue l’énergie 
déployée.  

M. Courtet s’exprime sur le bénévolat dans le canton du Jura qui est une force et fonctionne grâce à la 
bonne volonté de la population. C’est un message fort pour le reste de la société. Il remercie les bénévoles 
pour ce qu’ils font. 

 

 

 

 

 



  

La parole n’étant plus demandée, la séance est levée à 20h00. L’assemblée est clôturée par une conférence 
sur le surendettement. Elle est présentée par Madame Estelle Kamber de Caritas Jura qui clôture 
l’assemblée par une conférence sur le surendettement. 

Un apéritif a ensuite clôturé cette assemblée. 

 

 

Le Président :  Eddy Houlmann La secrétaire : Ylenia Marenna 

  

 

 
 

Porrentruy, le 14 mai 2025 


